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Пояснювальна записка 

 

Програму для зовнішнього незалежного оцінювання з біології розроблено на основі 
Державного стандарту базової і повної загальної середньої освіти, затверженого постановою 
Кабінету Міністрів України від 23 листопада 2011 року № 1392, і відповідних навчальних 
програм: навчальної програми з біології для 6-9 класів закладів загальної середньої освіти, 
затвердженої наказом Міністерства освіти і науки України від 07.06.2017 № 804, та 
навчальної програми з біології для 10-11 класів закладів загальної середньої освіти (рівень 
стандарту), затвердженої наказом Міністерства освіти і науки України від 23.10.2017 № 
1407. 

На проведення вступного випробування з біології  відводиться 60 хвилин. 

Тестові завдання оцінюються в сумі 200 балів. Для успішного складання тесту 
необхідно отримати якнайменше 100 балів, це прохідний мінімум. У прикладі завдання ми 
зустрічаємось із такими типами завдань: 

- Простий вибір 
- Завдання на встановлення відповідності 
- Складні завдання 
- Підписи до зображення 

Даний збірник рекомендовано абітурієнтам для підготовки до вступних випробувань. 
Бажаємо абітурієнтам вдалої підготовки до іспитів та успішного вступу до вищого 
навчального закладу! 
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Вступний іспит з біології 

2021зразок 

 
 

Спеціальність: біологія 
Дата:  
ПІБ: 

ВСЬОГО: 100 балів 
ОТРИМАНО: 

Завдання з вибором однієї правильної відповіді (60 балів) 
1. У якій органелі м’язової клітини зберігаються йони Кальцію? 
Амітохондрії 
Бендоплазматичній сітці 

Врибосомі 
Гтравній вакуолі 

2. Яка структура клітини утворює органели, позначені на 
рисунку буквою Х? 
Аядерце 
Бвакуоля 

Вядро  
Глізосома 

3. Під час якої фази мейозу відбувається кон’югація гомологічних хромосом? 
Аанафази І 
Бінтерфази 

Впрофази І 
Гметафази ІІ 

4. Якими кровоносними судинами венозна кров рухається від серця? 
Алегеневими венами 
Блегеневими артеріями 

Впорожнистими венами 
Гартеріолами 

5. Глюкагон у крові людини 
Асприяє синтезу глікогену. 
Бзбільшує поглинання глюкози 
клітинами. 

Всприяє руйнуванню глюкози в крові. 
Гпідвищує вміст глюкози в крові. 

6. Яка структура клітини регулює її розмноження, ріст і розвиток? 
Арибосома 
Бмітохондрія 

Вядро 
Гплазматична мембрана 

7. Яка речовина є джерелом кисню під час фотосинтезу? 
Авуглекислий газ 
Бвода 

Вглюкоза 
Гозон 

8. На якому рисунку зображено спорофіт? 

 
9. Пристосуванням птахів до польоту є 



Азадні кінцівки з пальцями. 
Бгрудна клітка. 

Впір’яний покрив. 
Глегені. 

 
 
10. Яка кістка входить до складу поясу верхніх кінцівок людини? 
Апроменева 
Бплечова 

Вліктьова 
Глопатка 

11. На рисунку зображено структуру організму. Якою 
цифрою позначено плазматичну мембрану? 
А1 
Б2 

В3 
Г4

12. Тварина, опис якої наведено: «Здатна до польоту, має 
легкий та міцний скелет, потужні грудні м’язи, чотирикамерне серце, під час 
вагітності в неї формується плацента», належить до ряду 
АПінгвіноподібні. 
БСоколоподібні. 

ВРукокрилі. 
ГКомахоїдні. 

13. Хімічні зв’язки якої молекули використовуються як макроенергічні? 
АРНК 
БАТФ 

ВДНК 
ГАМФ 

14. Яке захворювання спричинюється віроїдами? 
Асиндром набутого імунодефіциту 
Бверетеноподібність бульб картоплі 

Вгубчаста енцефалопатія 
Гмозаїчна хвороба тютюну 

15. Виберіть представника ссавців, що належить до ряду Непарнокопитні. 

А                                       В 

Б                                       Г 
 
16. Рослинна клітина, на відміну від тваринної, має 
Авакуолю з клітинним соком 
Бкомплекс Гольджі 

Вендоплазматичну сітку 
Гмітохондрії 

17. Яку органелу зображено на рисунку? 
Амітохондрію Бклітинний центр 



Вкомплекс Гольджі Гендоплазматичну сітку 
 
 
 
18. До відділу Бурі водорості належить 
Аламінарія 
Бпорфіра 

Вспірогіра 
Гульва 

19. Яка клітина тіла Гідри прісноводної позначена на рисунку 
літерою Х? 
Ашкірно-м’язова 
Бтравна 

Внервова  
Гжалка 

20. Мале коло кровообігу людини починається 
Аправим передсердям 
Бправим шлуночком 

Влівим передсердям 
Глівим шлуночком 

21. Яка із зображених форм життя є фототрофною? 

 
22. Який елемент будови скелетного м’яза позначено на 
рисунку буквою Х? 
Асухожилля 
Бміофібрила 

Вфасція 
Гволокно 

23. Яку частину квітки позначено на рисунку буквою X? 
Ачашолисток 
Бтичинку 

Впелюстку 
Гматочку 

 

24. У хлопчика І група крові, а в його сестри — ІV. Які 
групи крові мають їхні батьки? 
АІ та IV 
БII та III 

ВII та IV 
ГІ та III 

25. У якому схрещуванні розщеплення за фенотипом у потомстві може бути 
9:3:3:1? 
ААаВв х аавв 
БАаВв х АаВв 

ВАаВв х ааВв 
ГААвв х ааВВ 

 
 



 
 
26. Якою літерою позначено схематичне зображення розташування двох шарів 
фосфоліпідів у біологічних мембранах? 

 
27. Яку функцію в організмі людини забезпечує білок міозин? 
Арухову 
Бсигнальну 

Вкаталітичну 
Гтранспортну 

28. Між рослинною та тваринною клітиною є декілька істотних відмінностей. 
Яких органел немає у тваринній клітині? 
Амітохондрій 
Брибосом 

Впластид 
Глізосом 

29. Зерниста ендоплазматична сітка відрізняється від незернистої наявністю 
Арибосом. 
Блізосом. 

Вцентросом. 
Гпероксисом. 

30. Фізіологічний розчин, який вводять пацієнтам при значних втратах крові, 
Амає здатність до зсідання. 
Бмістить формені елементи крові. 

Вмає температуру тіла. 
Гмістить 0,9 % солей. 

  



Завдання на встановлення відповідності (логічні пари)(16 балів) 

1. Установіть відповідність між зображеним плодом (1-4) та способом 
розповсюдження насіння (А-Д), що в ньому міститься. (4 бали) 
Аптахами 
Бвітром 
Вна хутрі тварин 
Гсаморозповсюдження 
Дводою 

 
А Б В Г Д 

1 
     

2 
     

3 
     

4 
     

 
 
2. Установіть відповідність між пронумерованою на рисунку структурою клітини 
(1-4) та функцією (А-Д), яку вона виконує. (4 бали) 
Асинтез компонентів клітинної стінки 
Бзабезпечення міжклітинних контактів 
Вутворення складових рибосом цитоплазми 
Гсинтез аденозинтрифосфатної кислоти 
Дформування мікротрубочок цитоплазми 

 
А Б В Г Д 

1 
     

2 
     

3 
     

4 
     

  



3. Установіть відповідність між фізіологічним процесом в організмі людини (1-4) 
та органом (А-Д), у якому він відбувається. (4 бали) 
1потовиділення 
2травлення 
3овуляція 
4реабсорбція

Анирка 
Бкишечник 
Втрахея 
Гяєчник 
Дшкіра 

 
А Б В Г Д 

1 
     

2 
     

3 
     

4 
     

 
 
4. Установіть відповідність між ферментом (1–4) та його субстратом (А–Д). (4 бали) 
 
1трипсин 
2лактаза 
3ліпаза 
4ДНКаза

Агідроген пероксид 
Бжир 
Вмолочний цукор 
Гдезоксирибонуклеїнова кислота 
Дбілок

 
А Б В Г Д 

1  
    

2 
     

3 
     

4 
     

  



Завдання з вибором трьох правильних відповідей із трьох груп запропонованих 
варіантів відповідей (9 балів) 

1. Укажіть і схарактеризуйте структуру, позначену на рисунку літерою Х. (3 бали) 

 
 
Назва структури: 
1таламус 
2гіпоталамус 
3мозочок 

Речовина, якою 
утворена поверхня: 
1сіра 
2біла 
3почергово сіра й біла 

Основна функція: 
1регуляція дихання 
2формування емоцій 
3координація рухів 

   
 
2. На рисунку зображено покритонасінну рослину. (3 бали) 
 
Укажіть правильні твердження щодо неї. 
 
 
 
Вегетативне 
розмноження 
забезпечують 
видозмінені: 
1квітки 
2пагони 
3корені

 
Використовують як 
культуру: 
1зернову 
2кормову 
3плодово-ягідну

 
Належить до родини: 
1Розові 
2Капустяні 
3Пасльонові 

 
   
 

3. Визначте правильні характеристики процесу транскрипції. (3 бали) 
 
Локалізація: 
1ядро 
2комплекс Гольджi 
3лізосома 
Основне призначення: 

1синтез ДНК 
2синтез РНК 
3синтез білка 
Основний учасник 
процесу: 

1ДНК-полімераза 
2РНК-полімераза 
3рибосома 

   



Складні завдання (15 балів) 
1. Лабораторне обстеження (10 балів) 
55-річний хворий звернувся до сімейного лікаря зі скаргою на сухість у роті. Лікар 
виміряв тиск та направив його на лабораторне обстеження. 
 
1. Вимірювання показали високий кров'яний тиск, 145/90 мм рт. ст. До якої фази 
серцевого циклу відноситься значення 145 мм рт. ст.? (2 бали) 
………………………………………………………………………………………………  
2. Як змінюється кров’яний тиск на різних ділянках судинної мережи? (1 бал) 
A) Всюди однаковий. 
Б) В артеріях вищий, ніж у венах. 
В) Найвищий в капілярах. 

Г) Найнижчий в аорті. 
Д) У венах вищий, ніж в капілярах. 

 
3. Під час обстеження була відібрана проба крові. Які показники аналізу крові 
вказують на залізодефіцит у хворого? (2 бали) 
A) Низький рівень гемоглобіну. 
Б) Низька кількість лейкоцитів. 
В) Низька кількість еритроцитів. 

Г) Висока кількість лейкоцитів. 
Д) Високий рівень цукру в крові. 
Е) Висока кількість тромбоцитів. 

 
4. Серед симптомів у хворого з’явилися ріст кісток рук та стопи, а також 
збільшення носа і щелепи. Високий рівень гормонів якої залози міг викликати ці 
симптоми? (1 бал) 
A) Щитовидної залози 
Б) Паращитовидної залози 
В) Сім'яної залози 

Г) Підшлункової залози 
Д) Гіпофізу 

 
5. Обстеження виявило, що рівень цукру в крові вище норми, що може вказувати 
на наявність цукрового діабету. Нестача якого гормону викликає цукровий діабет 
І типу, і в який частині якої залози виробляється цей гормон? (2 бали) 
Назва гормону: ..…………………………………………………………………………… 
Місце вироблення: …………………………………………………………………………. 
 
 
 
 
 
 
 



2. Хромосоми (5 балів) 
Генетичний матеріал людини, як і інших вищих організмів, упорядкований в 
хромосоми. Дайте відповідь на наступні питання стосовно деяких хромосом з 
визначною ролю. 
1. Назвіть позначені на рисунку буквами «А» і «В» хромосоми, які складають 
спільну пару. (3 бали) 
A: ………………………………..….….  
В: ……………………………....….……  
2. Виберіть вірні твердження стосовно частин «а» і «b» 
хромосоми «В». (2 бали) 
A) В процесі мейозу завжди 
залишаються разом. 
Б) В такому стані знаходяться на 
початку фази спокою клитинного циклу. 
В) Складають хромосомну пару. 
Г) Генетичний матеріал в них 
ідентичний. 
Д) І «а», і «b» вміщують по одноій 
секвенції подвійного хеліксу ДНК. 
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